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Modélisation d’une batterie

Les TP ont porté sur I'étude des systémes :

Robot Rovio Pilote automatique

Pousse seringue Hémomixer

Tous ces systemes peuvent fonctionner de fagon autonome car ils possédent une batterie qui leur fournit I'énergie

électrique dont ils ont besoin pour fonctionner.

L’objectif des TP a été de réaliser différents modeles des batteries et de les comparer.

Modéle électrique (modeéle équivalent de Thévenin) :

L

. 4 I
Rint. Rint

Ubatterie [} ChargE

avec :

E : source de tension parfaite (lorsque 1=0A,
UbatteriezE) ;

Ubatterie : tension délivrée par la batterie;

| : courant fourni par la batterie

Rint : résistance interne de la batterie.
R' — E_Uaccu
int I .

Modeéle fonctionnel

Ubat
i
-
Rcharge

URint

Rint

Ce modele traduit le modele électrique

Upat=E-URint
URint = [ X Rint

1

I = Ubat x

charge

Modéle de simulation multiphysique :

- —E
Ubat

5 Il Systeme

Ce modele tient compte de certains paramétres de
décharge de la batterie
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Energie — Puissance :

Au cours des TP vous avez été amenés :

- a quantifier I'écart entre 'autonomie indiquée sur le cahier des charges (ou dans la documentation
technique) et 'autonomie obtenue par simulation

- a valider le modéle de simulation en le comparant aux résultats des mesures effectuées sur le

systeme.

Performances

Domaine du client attendues

Domaine du laboratoire P GcUraes

Domaine de la simulation

S|mu|ees |

La puissance consommeée par les différents systémes Pa « puissance active » (en W) est égale a:

L’énergie Wa (en Wh) fournie par la batterie est égale a :

L’énergie Wya: (en Wh) stockable dans une batterie est égale a :

On peut donc conclure, que (barrer les réponses en italique qui sont fausses) :
Si la tension et le courant ne varient pas, la puissance totale consommeée reste constante / augmente /
diminue, par contre I'énergie consommeée par le systéme reste constante / augmente / diminue.

Par contre, plus le systéme consomme (Perfuser plus vite, rouler plus vite, courants plus forts, poche plus
lourde), plus la puissance totale absorbée par le systéme reste constante / augmente / diminue, plus son

autonomie reste constante / augmente / diminue.




